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Αθήνα, 24 Μαΐου 2022 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

                                                                                                                        ΠΡΟΣ 

-Τον Υπουργό Εργασίας & Κοινωνικών Ασφαλίσεων 

- Τον Υπουργό Οικονομικών 

-Τον  Υπουργό Τουρισμού 

 

Θέμα: «Εφαρμογή Συλλογικών και Κλαδικών Συμβάσεων Εργασίας στους εργαζομένους 

του τουρισμού και του επισιτισμού» 

 

Η νέα τουριστική περίοδος που έχει ξεκινήσει, από τη μια γεννά προσδοκίες για τους επιχειρηματίες του 

κλάδου, παρά τη σκιά του πολέμου και το πέρασμα της πανδημίας, από την άλλη, γεμίζει με 

ερωτηματικά και ανησυχία τους ανθρώπους της πρώτης γραμμής, τους εργαζόμενους σ’ αυτόν. 

Η διαπιστωμένη πλέον έλλειψη εργατικών χεριών σε συνδυασμό με τις συνθήκες εργασίας, όπως 

προκύπτουν από την ίδια την κοινωνία, πρέπει να μας προβληματίσουν.  

Τόσο, οι εσφαλμένες νομοθετικές προβλέψεις της Κυβέρνησης, κατά την γνώμη μας (με τον N. 4635-2019) 

με τις οποίες δίνεται η δυνατότητα σε μερίδα εργοδοτών να ελίσσονται ποικιλοτρόπως χωρίς τον 

απαιτούμενο σεβασμό απέναντι στα εργασιακά δικαιώματα των εργαζομένων, όσο και οι δεδομένες 

ελλείψεις στους απαραίτητους ελεγκτικούς μηχανισμούς, λόγω της στελεχιακής αδυναμίας τους αλλά και 

της βούλησης της ηγεσίας του Υπουργείου, καθιστούν επικίνδυνο το τουριστικό τοπίο. Η εργοδοτική 

αυθαιρεσία είναι βέβαιο πως θα γιγαντωθεί κάτω από αυτές τις συνθήκες που τροφοδοτεί η ανεπάρκεια 

της κυβέρνησης, ειδικά τους μήνες αιχμής, Ιούλιο και Αύγουστο όπου η τουριστική κίνηση είναι μεγάλη. 

Είναι επιβεβλημένη τώρα όσο ποτέ, η εφαρμογή ενός σύγχρονου και δίκαιου εργασιακού πλαισίου 

που θα στηρίζεται στον αλληλοσεβασμό εργοδοτών και εργαζομένων στον τομέα του τουρισμού, 

αλλά και η υπογραφή Συλλογικών και Κλαδικών Συμβάσεων Εργασίας στον βασικότερο μοχλό 
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ανάπτυξης της ελληνικής οικονομίας, τον Τουριστικό και Επισιτιστικό κλάδο, όσο και η επαναφορά του 

θεσμού της διαιτησίας που θα μπορούσαν να προσφύγουν οι εργαζόμενοι. 

Επειδή, ο τουρισμός αποτελεί τη «βαριά βιομηχανία» της χώρας μας και σε αυτόν προσδοκά η χώρα 

ώστε να ανακάμψει οικονομικά και αναπτυξιακά. 

 

Επειδή, είναι υποχρέωση της πολιτείας να διασφαλίζει τις κατάλληλες εργασιακές συνθήκες μέσω 

Συλλογικών και Κλαδικών Συμβάσεων Εργασίας ειδικά στους τομείς του τουρισμού και επισιτισμού που 

αποτελούν ένα τεράστιο κομμάτι της αναπτυξιακής μας προοπτικής. 

 

Επειδή, ο τομέας του τουρισμού έχει δοκιμαστεί δυο χρόνια τώρα από το πέρασμα της πανδημίας και 

οφείλουμε ως πολιτεία να μεριμνήσουμε στην ανάκαμψή του διασφαλίζοντας ομαλές συνθήκες εργασίας 

για τους χιλιάδες εργαζόμενους σ’ αυτόν. 

 

Επειδή, τα φαινόμενα έλλειψης εργατικού δυναμικού στις τουριστικές επιχειρήσεις αλλά και το 

νεφελώδες τοπίο που διέπει τις εργασιακές σχέσεις στους τομείς του τουρισμού και του επισιτισμού 

καλλιεργούν φαινόμενα εργοδοτικής αυθαιρεσίας που πρέπει να καταπολεμηθούν. 

 

Επειδή, οι εργαζόμενοι του τουρισμού αποτελούν την προμετωπίδα του και πρέπει επιτέλους η πολιτεία 

να νομοθετήσει στην κατεύθυνση της κατοχύρωσης των εργασιακών του δικαιωμάτων, ειδικά μετά τα 

πολύπαθα δυο χρόνια μετά το πέρασμα της πανδημίας. 

 

Επειδή, ήρθε η ώρα να αποδείξουμε με πράξεις ως πολιτεία, ότι ο τουρισμός και ο επισιτισμός 

αποτελούν ουσιαστικούς πυλώνες της οικονομίας και της ανάπτυξής μας και πρέπει να επανέλθει στην 

κανονικότητα με ουσιαστικές νομοθετικές παρεμβάσεις που θα σέβονται τόσο την εργοδοσία όσο και 

τους εργαζόμενους. 
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ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ ΟΙ ΑΡΜΟΔΙΟΙ ΥΠΟΥΡΓΟΙ 

 

1. Είναι στις προθέσεις των υπουργείων σας η επέκταση των Κλαδικών Συλλογικών Συμβάσεων 

εργασίας για τους εργαζόμενους του τουρισμού και του επισιτισμού; 

2.   Είναι στις προθέσεις των Υπουργείων σας η εφαρμογή ενός δίκαιου εργασιακού πλαισίου που 

θα στηρίζεται στον αλληλοσεβασμό εργοδοτών και εργαζομένων στον τομέα του τουρισμού; 

3.  Είναι στις προθέσεις των Υπουργείων σας η επαναφορά του θεσμού της διαιτησίας που θα 

μπορούσαν να προσφύγουν οι εργαζόμενοι;   

4.   Είναι στις προθέσεις των Υπουργείων σας η ενίσχυση των ελεγκτικών μηχανισμών της 

επιθεώρησης εργασίας που αυτή τη στιγμή ταλανίζεται από τεράστια έλλειψη στελεχιακού 

δυναμικού και είναι απαραίτητη όσο ποτέ η λειτουργία του;  

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

 

Δημήτρης Μπιάγκης                                                                            Γιώργος Μουλκιώτης 

 

Βουλευτής Κέρκυρας                                                                               Βουλευτής Βοιωτίας 

ΠΑΣΟΚ-Κίνημα Αλλαγής                                                                         ΠΑΣΟΚ-Κίνημα Αλλαγής  




